
Προτεινόμενη λύση ΄Ασκησης 4 (διορίσιμοι 2021). (25/12/2021)

4.2.-2ος τρόπος-με χρήση του ορισμού ορίου.

Θα δείξουμε ότι το όριο

lim
x→+∞

xημx

δεν υπάρχει.

Υπενθύμιση:

lim
x→+∞

f(x) ⇔ ∀ε > 0, ∃M > 0, τέτοιο ώστε ∀x > M ⇒ |f(x)− L| < ε.

Αν υπάρχει L ∈ R έτσι ωστε limx→+∞ xημx = L, τότε από τον ορισμό του ορίου για ϵ = 1, υπάρχει
M > 0 τέτοιο ώστε ∀x > M ⇒ |xημx− L| < 1, δηλάδή |xημx− L| < 1.
Θέτουμε N = max{L,M}. Τότε, για το x0 = 2Nπ + π

2 , είναι x0 > M αλλά,

|x0ημx0 − L| = |(2Nπ + π/2) · ημ(2Nπ + π/2)− L|
= |(2Nπ + π/2) · ημ(π/2)− L|
= |2Nπ + π/2− L| > 1,

αφού N > L. ΄Ατοπο.

΄Αρα, το όριο lim
x→+∞

xημx δεν υπάρχει.


